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 רעננה

 

 בבית הספר ליאור שכר סייעים וסייעות    - שאילתה הנדון: 

 רקע 

 

 קיים קושי בגיוס סייעות וסייעים לגני הילדים ומוסדות החינוך בעיר. עובדה ידועה היא כי  .1

גדול   .2 קושי  יש  לקושי הקיים בחינוך הרגיל,  לחינוך המיוחד, שם העבודה  אף  בנוסף  בגיוס  יותר 

 . ים ולסייעותמאתגרת וקשה הרבה יותר, לעיתים תוך סיכון אישי לסייע

 . משרד החינוך  ו שלבהתאם להגדרת   " חינוך מיוחד קשהבית הספר ליאור הוא בית ספר המוגדר " .3

הפיזית  .4 הריגשי  העבודה  קש   והעומס  המיוחד  הרגיל.    ים בחינוך  מהחינוך  שיעור  הסייעים  לאין 

והסייעות עובדים כל היום לאורך כל השנה, כמעט ללא חופשים, לעומת סייעים וסייעות במסגרות  

 אחרות. 

  , חודש אחרי חודש, מלינה העירייה את שכרם של הסייעות והסייעיםשנת הלימודים  מאז תחילת .5

בבית הספר. השעות הנוספות אינן משולמות בשכר העבודה של החודש השוטף, אלא רק בחודש  

 טעויות שמגיעות לאלפי שקלים. שלאחר מכן, וגם אז מתגלות טעויות רבות. 

 התירוצים שניתנים לסייעות ולסייעים הם מגוחכים ומהווים זלזול בעובדים.  .6

 הם אינם מקבלים את שכרם בגין הגדרתם כעובדים ב"חינוך המיוחד הקשה".  בנוסף .7

סייעות בבי"ס ליאור, אותו בית ספר שכל כך התגאית בבנייתו,  ה סייעים וה  19  בכל חודש מחדש  .8

התלמידים,   לצרכי  מותאם  ולא  מוכן  לא  ספר  בבית  הלימודים  שנת  את  שהתחיל  אינם  למרות 

 . השכר שמגיע להםמקבלים את 

אנשים להתאים    19נקבעה פגישה עם גורמים מהעירייה, אשר לשם כינוסה נאלצו    מספר ימים  לפני .9

מה שלא אפשר לסייעים  חצי שעה,  כאת עצמם. למרות הקביעה, אחרו עובדי העירייה לפגישה ב

הזלזול בזמנם של העובדים המסורים הללו  והסייעות להיות נוכחים כולם בפגישה והיא פוצצה.  

 .  הוא בלתי נתפס 

הללו יכולים לעבוד כמשלבים, או סייעים  הנפלאים  הסייעים והסייעות    19-מכל אחד  חשוב לזכור ש .10

  . בחינוך הרגיל ולהרוויח את אותו השכר. הם כל כך נפלאים ומסורים לתלמידים, שהם לא עוזבים

 הם עדיין מאמינים שיקבלו את התוספת המגיעה להם כל כך ולכן לא עוזבים.  

ך בתנאי שכר אלה, וביחס המזלזל כלפיהם הם ימשיכו להיות שם למען  הילדים.  אני לא רואה אי .11

 הגיע הזמן שעיריית רעננה תיקח את נאמנותם כמובנת מאליה. 

בבית ספר ליאור לומדים תלמידים מאוד פגועים על הקשת האוטיסטית. ילדים שעבורם כל שינוי   .12

ועלול להביא לרגרסיה במצבם,    נוסף  של איש צוות או בכלל, מהווה משבר ומציב בפניהם קושי 

 אליו הגיעו אחרי עבודה קשה של הצוות בבית הספר יחד עם הסייעים והסייעות המסורים.  מצב 



הצוות החינוכי בבית הספר מאוד מעריך ואוהב את הסייעים והסייעות ועזיבתם תהווה פגיעה   .13

 קשה גם בהם ובתהליך אותו עוברים התלמידים בבית הספר. 

 

 

 ול ברצוני לשא

 

רגיש  המסורים  בעובדיהומזלזלת  מתעלמת  בראשותך  העירייה  שקורה    איך  הכי  במקום  הנמצאים   ,

למצב אפשרי  להגיע  היא מעיזה  ד  וכיצ,  מקבלים שכר נמוך באופן יחסי לעובדי עירייה אחריםוחיוני וש

עובדים  ים שעולעל ידי ויתור על הסייעים והסייעות המ   ,של פגיעה בילדים המורכבים בבית הספר ליאור 

 איתם? 

 

אני מבקשת לקבל הבטחה כי הסייעים והסייעות יקבלו את המגיע להם רטרואקטיבית וללא כל בעיות  

   בעתיד. 

 

 בכבוד רב, 

 

 מירב מאיר 

 רעננה החופשית מרצ 

 

 


